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Контрольно-счетная палата

городского округа Серебряные Пруды

Московской области

ИНФОРМАЦИЯ

о результатах контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета городского округа Серебряные Пруды Московской области направленных на финансовое обеспечение деятельности Муниципального бюджетного учреждения «Благоустройство и дорожное хозяйство» (с элементами аудита в сфере закупок»
30 сентября 2021 г.

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.4 плана работы Контрольно-счетной палаты городского округа Серебряные Пруды Московской области на 2021 год. 

Объект (объекты) контрольного мероприятия: 
- Муниципальное бюджетное учреждение «Благоустройство и дорожное хозяйство»

 - Муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия городского округа Серебряные Пруды Московской области»

 - Администрация городского округа Серебряные Пруды Московской области

Проверяемый период деятельности: 2020 год
По итогам контрольного мероприятия установлено: 
При проведении проверки соблюдения порядка формирования и выполнения муниципального задания, выявлено: 

В нарушение требований Приказа Минфина России от 14.11.2017 №185н графа «Уникальный номер по базовому (отраслевому) перечню» разделов 1,2,3,4,5,6 части 2 муниципального задания на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов МБУ «БДХ» заполнены неверно.

В нарушение требований п.1 ст. 69.2.БК РФ, п.3 Раздела I и п.30 Раздела II Положения о формировании МЗ от 21.12.2015 №2104 утверждено муниципальное задание для МБУ «БДХ», в котором не установлены сроки предоставления предварительного отчета о выполнении муниципального задания.

В нарушение п.6 Порядка 86н о предоставлении информации на bus.gov.ru информация в электронном структурированном виде на официальном сайте bus.gov.ru размещена не на основании утвержденного муниципального задания на 2020 год и плановый период 2021 и 2022годов.

В нарушение п. 3.5 ст. 32 Федерального закона № 7-ФЗ в должностной инструкции программиста МБУ «БДХ» в разделе 4 «должностные обязанности» установлено, что программист должен размещать информацию о деятельности МБУ «БДХ» (муниципальное задание, отчеты о выполнении муниципального задания) на сайте bus.gov.ru.

В нарушение п.6 Порядка 86н о предоставлении информации на bus.gov.ru не размещены Отчеты об исполнении муниципального задания за 2020 год, а также квартальные.

При проведении проверки соблюдения требований порядка определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества, обоснованности расчета нормативных затрат, а также порядка определения объема и условий предоставления субсидии учреждению, нарушений не выявлено.

При проведении проверки соблюдения требований к порядку составления, утверждения и ведения плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения нарушений не выявлено.

При проведении проверки организации расчетов с поставщиками товаров, работ и услуг с элементами аудита закупок, выявлено: 

В нарушение п. 1.2. должностной инструкции контрактного управляющего, утвержденной приказом МБУ «БДХ» от 30.03.2018 №54 и профессионального стандарта, утвержденного приказом Минтруда России от 10.09.2015 №625н «Специалист в сфере закупок» у контрактного управляющего в МБУ «БДХ» отсутствует дополнительное профессиональное образование в сфере закупок.

В нарушение ч.5 ст.19 Закона о контрактной системе МБУ «БДХ» нарушены требования к закупаемым ими товарам, установленные Учредителем в ведомственном перечне отдельных видов товаров, работ, услуг от 14.08.2018 №1230, а именно приобретено 12 товаров балансовой стоимостью 1 263 167,19 рублей, которые отсутствуют в перечне.

В нарушение п.4.1 ч.4 статьи 30 Закона о контрактной системе, а также  Постановления Правительства РФ от 17.03.2015 №238 «О порядке подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, его размещения в единой информационной системе и внесении изменения в Положение о Межведомственной комиссии по отбору инвестиционных проектов, российских кредитных организаций и международных финансовых организаций для участия в Программе поддержки инвестиционных проектов, реализуемых на территории Российской Федерации на основе проектного финансирования» в отчете об объеме закупок у СМП за 2020 год указана сумма СГОЗ 29 731 588,72 рубля, что не соответствует позиции 1 раздела 2 плана ФХД (на 2020 г и на плановый период 2021 и 2022 годов) по состоянию на 29.12.2020 года, выплаты на закупку товаров, работ, услуг, составляют 34 129 653,71 рубля (СГОЗ).

В ходе выборочного анализа установлено: 

В нарушение пункта 10.2 Положения о порядке взаимодействия при осуществлении закупок для государственных нужд Московской области и муниципальных нужд, утвержденного постановлением Правительства Московской области от 27 декабря 2013 № 1184/57 муниципальным заказчиком не начата претензионная работа по муниципальному контракту от 08.12.2020 № 343707-20, срок поставки товара нарушен на 4 дня.

В нарушение ч. 3 ст. 103 Закона о контрактной системе Заказчик направил в ЕИС информацию об исполнении, а именно о платежном поручении от 30.12.2020 №1995, с нарушением на 2 рабочих дня. Информация направлена 20.01.2021.

В нарушение пункта 10.2 Положения о порядке взаимодействия при осуществлении закупок для государственных нужд Московской области и муниципальных нужд, утвержденного постановлением Правительства Московской области от 27 декабря 2013 № 1184/57 и п. 7.9. Контракта муниципальным заказчиком не применялись меры по взысканию неустоек по муниципальному контракту от 14.02.2020 №1087356, срок предоставления Акта о выполнении работ (оказании услуг) и счета на оплату по средством ПИК ЕАСУЗ нарушен на 18 рабочих дней.

В нарушение ч.2 ст. 34 Закона о контрактной системе п. 2.4. муниципального контракта от 30.07.2020 №0848600007420000160 изменен без дополнительного соглашения, а именно в п. 2.4. Указано КБК 001-0000-00000000000-244-310, а при исполнении муниципального контракта в платежном поручении указан КБК 001-0000-00000000000-244-346.

В нарушение Закона о контрактной системе установлен факт дробления единой закупки на 2 (два) муниципальных контракта по однородным (идентичным) товарам, сумма по каждому из которых не превышает 300 000,00 рублей. А именно муниципальные контракты, заключенные МБУ «БДХ» 15.02.2020 на основании п. 4 ч. 1 ст. 93 Закона о контрактной системе (в редакции от 27.12.2019) на приобретение мобильных устройств приема-передачи сигнала и данных: 

 - №1095342 (ЕАСУЗ №063654-20) на сумму 296 000,00 рублей (НМЦК 298 000,00 рублей); 

- №1095693 (ЕАСУЗ №063655-20) на сумму 287 600,00 рублей (НМЦК 299 500,00 рублей).

Таким образом, указанные муниципальные контракты образуют одну сделку, искусственно раздробленную и оформленную 2 муниципальными контрактами.

В нарушение п.4.5 Муниципального контракта от 03.11.2020 № 0848600007420000248 документ о приемке – экспертное заключение, размещенное в ПИК ЕАСУЗ, не подписано (не утверждено) всеми членами приемочной комиссии.

При проведении анализа соблюдения порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, выявлено:

В нарушение ст. 34 БК РФ основное средство «Станок сверлильный Калибр СС-20Е/800», инвентарный номер 41013600349, балансовой стоимостью 20 116,67 рублей в течение длительного периода не используется по назначению.

В нарушение п. 8 Положения о порядке определения видов и перечней особо ценного движимого имущества муниципальных автономных и муниципальных бюджетных учреждений городского округа Серебряные Пруды Московской области, утвержденного постановлением Администрации от 25.04.2016 №780 без оснований поставлены на бухгалтерский учет, как особо ценное имущество, на 01.01.2021 четыре основных средств, балансовая стоимость которых составляет 762 067,18 рублей.

В нарушение п. 8 Положения о порядке определения видов и перечней особо ценного движимого имущества муниципальных автономных и муниципальных бюджетных учреждений городского округа Серебряные Пруды Московской области, утвержденного постановлением Администрации от 25.04.2016 №780 и постановления Администрации от 11.11.2020 №1409 «О внесении изменений в перечень особо ценного движимого имущества, находящегося в оперативном управлении муниципального бюджетного учреждения «Благоустройство и дорожное хозяйство» не поставлены на бухгалтерский учет, на счет 101.20 «Основные средства - особо ценное движимое имущество учреждения», а поставлены на счет 101.30 «Основные средства - иное движимое имущество учреждения» основные средства в количестве 25 штук, балансовая стоимость которых составляет 691 076,76 рублей.

В нарушение п.3 ст.9 Федерального закона о бухгалтерском учете от 06.12.2011 №402-ФЗ регистр бухгалтерского учета главная книга содержит недостоверные данные, а именно по графе 9 «Оборот с начала 2020 г. по дебету» по счету 101.20 составил 2 728 948,71 рублей, что не соответствует изменениями вносимыми в перечень особо ценного движимого имущества, постановлениями Администрации от 16.01.2020 №45, от 09.07.2020 №770, от 11.11.2020 №1409. Согласно данным Постановлениям в 2020 году в перечень особо ценного движимого имущества МБУ «БДХ» включено 37 объектов стоимостью 3 384 214,31 рублей. Вследствие чего стоимость основных средств на счете 101.20 «Основные средства - особо ценное движимое имущество учреждения» отражена в главной книге на 01.01.2021 недостоверно, а именно занижена на 655 265,60 рублей.

В нарушение п.1 ст.13 Федерального закона о бухгалтерском учете от 06.12.2011 №402-ФЗ бухгалтерская (финансовая) отчетность не дает достоверного представления о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату.  Форма 0503768 «Сведения о движении нефинансовых активов учреждения» содержит искажение показателей в денежном выражении.  В разделе 2 «Недвижимое и особо ценное имущество учреждения» по строке 312 «особо ценное имущество» гр.5 «Поступление, Всего» данной формы отражено значение 2 644 556,77 рублей, не соответствующее данным Главной книги  - суммарное значение составляет 2 728 948,71 рублей, которое также не соответствует  первичным учетных документам (постановлениям Администрации от 16.01.2020 №45, от 09.07.2020 №770, от 11.11.2020 №1409), в соответствии с которыми поступление особо ценного имущества в 2020 году составило 3 384 214,31 рублей. Таким образом, балансовая стоимость по поступлению особо ценного имущества в ф. 0503768 «Сведения о движении нефинансовых активов учреждения» за 2020 год по счету 0 101 20 000 занижена на 739 657,54 рублей.

В нарушение п.1 ст.13 Федерального закона о бухгалтерском учете от 06.12.2011 №402-ФЗ бухгалтерская (финансовая) отчетность не дает достоверного представления о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату, а именно в бюджетной отчетности «Сведения о движении нефинансовых активов учреждения» (ф.0503768), в разделе 2 «Недвижимое и особо ценное имущество учреждения» по строке 312 «особо ценное имущество» в гр. 8 «Выбытие, Всего» отражено значение 693 989,55 рублей, что не соответствует данным главной книги по графе 10 «Оборот с начала 2020 г.; по кредиту» -  778 381,49 рубль. Таким образом, балансовая стоимость по выбытию особо ценного имущества в ф. 0503768 занижена на 84 391,94 рублей.

В нарушение требований установленных абз.8 раздела 3 Приказа Минфина России о формах ПУД и РБУ от 30.03.2015 №52н в Инвентарных карточках учета нефинансовых активов (ф.0504031) установлены факты не отражения сведений об объектах основных средств, в разделе 5 «Краткая индивидуальная характеристика учета нефинансовых объектов.

В нарушение требований установленных абз.6 раздела 3 Приказа Минфина России о формах ПУД и РБУ от 30.03.2015 №52н инвентарные карточки (ф. 0504031) на три смартфона Редми, стоимость каждого из которых составляет 19 600,00 рублей, не сформированы на бумажных носителях.

При проведении проверки ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности, выявлено:

В нарушение п. 3.1.2 Приложения 15 «Положение о внутреннем контроле» к Учетной политике к платежным поручениям подшиты первичные документы без разрешающей подписи руководителя и главного бухгалтера.

В нарушение п.1 ст. 9 Федерального закона о бухгалтерском учете от 06.12.2011 №402-ФЗ к платежным поручениям от 01.06.2020 №55 и от 03.06.2020 №696 не подшиты первичные документы.

В нарушение положений Приказ Минфина России о формах ПУД и РБУ от 30.03.2015 №52н и п.10.4 Учетной политики Табели учета рабочего времени (ф.0504421) заполнялись путем отражения фактических затрат рабочего времени, а не регистрации случаев отклонений от нормального использования рабочего времени.

В нарушение ст. 15 и 57 ТК РФ в трудовых договорах от 01.12.2017 №134, от 15.11.2017 №127, от 04.06.2020 №155, от 16.11.2020 №284 трудовая функция (работа по должности) определена не в соответствии со Штатными расписаниями, действующими в 2020 году.

В нарушение ст. 68 ТК РФ приказ от 04.06.2020 №0299 издан на условиях не соответствующих заключенному трудовому договору от 04.06.2020 №155, в части установления надбавки «ежемесячное денежное поощрение».

В нарушение требований Постановлением Госкомстата РФ от 05.01.2004 №1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» инспектором по кадрам в личных карточках работников (форма №Т-2) не заполнены в разделе I «Общие сведения» следующие пункты: п. 6 «Образование», п. 7 «Профессия», п. 8 «Стаж работы», п. 9 «Состояние в браке», п. 10 «Состав семьи»; раздел VII «Отпуск», в разделе II отсутствует подпись кадрового работника.

В нарушение п.1 ст.10 Федерального закона о бухгалтерском учете от 06.12.2011 №402-ФЗ первичный учетный документ не своевременно отражен в регистрах бухгалтерского учета, а именно товар по Товарной накладной от 20.10.2020 №595, которая подписана Заказчиком посредством УКЭП 21.10.2020 в ПИК ЕАСУЗ, принят к бухгалтерскому учету ранее даты фактического получения документов, а именно 20.10.2020.

В нарушение п.3 ст. 9 Федерального закона о бухгалтерском учете от 06.12.2011 №402-ФЗ и п.3.6 Учетной политики при выдаче материальных ценностей не составлялась Ведомость выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф.0504210).

В нарушение п.39, п.99 Инструкции о плане счетов бухучета №157н перечень запасных частей и других комплектующих, учитывающихся на счете 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных», прописанных в пункте 3.13 Учетной политики, включает наборы инструментов, аптечки, огнетушители, аварийный знак для которых используются другие способы учета при выдаче в эксплуатацию.

В нарушение п.3 ст.9 Федерального закона о бухгалтерском учете от 06.12.2011 №402-ФЗ регистр бухгалтерского учета Карточки количественно-суммового учета материальных ценностей содержат недостоверные данные, а именно отсутствует отражение материальных ценностей на счете 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных» в момент их выбытия с балансового учета в целях ремонта транспортных средств.

В нарушение п.1 ст.13 Федерального закона о бухгалтерском учете от 06.12.2011 №402-ФЗ бухгалтерская (финансовая) отчетность не дает достоверного представления о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату.  Форма 0503730 Справка о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах входящей в состав Баланса государственного (муниципального) учреждения содержит искажение показателей в денежном выражении.  По забалансовому счету 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных» на конец отчетного периода в гр. 9 «деятельность по государственному заданию» отражен показатель 2 472 279,31, который не включает сумму автошин стоимостью 314 634,02 рублей.

В нарушении Распоряжения Минтранса России от 14.03.2008 № АМ-23-р в приказе МБУ «БДХ» от 16.11.2020 №136 «О переходе на зимние нормы расхода топлива» не утвержден норматив на транспортное средство ЗИЛ 433362 АПТ 22 на спецработы в размере 5,5 на 1 литр/час, хотя в путевых листах ведутся расчеты как по утвержденному нормативу 5,5 л/ч.

Данный норматив в размере 5,5 л/ч утвержден в приказе от 14.04.2016 №35 нормы расхода топлива. Приказ от 14.04.2016 №35 не утратил свою силу, но в него не вносились изменения с 2017 года по мере поступления других транспортных средств: Chevrolеt Niva 212300-55, УАЗ 315195, ВАЗ 21074, Daewoo-Matiz, МТЗ, Камаз 55102, таким образом его нельзя считать актуальным.

В нарушение Распоряжения Минтранса России от 14.03.2008 № АМ-23-р, приказ МБУ «БДХ» от 16.11.2020 №136 «О переходе на зимние нормы расхода топлива» и приказ от 14.04.2016 №35«Об утверждении норм расхода ГСМ» не соответствуют друг другу в полном объеме, т.е. существуют два действующих документа, которые противоречат друг другу.

В нарушение Распоряжения Минтранса России от 14.03.2008 № АМ-23-р и п. 3.5. Учетной политики актами о списании материальных запасов (ф. 0504230) от 30.06.2020 № 103, от 30.09.2020 №160, от 31.10.2020 №178 не обосновано списано ДТ в количестве 371,31 литр стоимостью 16 648 рублей 32 копейки.

В нарушение раздела 2 Приказа Минтранса России от 18.09.2008 №152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» строка «Расход: по норме» заполнена некорректно. К примеру: по путевому листу от 28.04.2020 №1278 должен указываться расход по норме, т.е. 8,42 км, а указан утвержденный норматив 11,87 л/100 км. Следовательно, когда рассчитывается экономия, перерасход или их отсутствие, то согласно заполненным данным расчет сделать невозможно.

В нарушении п.8. ст.10 Федерального закона о бухгалтерском учете от 06.12.2011 №402-ФЗ установлены исправления в показаниях спидометра в путевых листах: №1185 от 17.04.2020, № 1202 от 20.04.2020, №1659 от 29.06.2020, №3898 от 15.12.2020, №3919 от 16.12.2020.

Так же имеются факты заправки транспортных средств топливом в нерабочее время, т.е. диспетчером время выезда транспортного средства в путевом листе указано 8:00 часов, а в чеке проставлено время заправки до 08:00 часов. Факт установлен по следующим путевым листам: от 23.12.2020 №4024, от 22.12.2020 №4005, от 03.04.2020 №1034, от 04.12.2020 №3789, от 29.12.2020 №4111, от 24.04.2020 №1250, от 23.04.2020 №1240.

Таким образом, действия (бездействия) должностных лиц привели к: нарушению Положения формирования муниципального задания, нарушению размещения информации о муниципальном задании на сайте bus.gov.ru, многочисленным нарушениям в сфере закупок, нарушению требований, предъявляемых к оформлению факта хозяйственной жизни, а именно безосновательному принятию (не принятию) к  бухгалтерскому учету особо ценного имущества, несоответствию показателей отраженных в главной книгой с балансовой стоимостью особо ценного движимого имущества, недостоверной годовой отчетности, не использования основных средств,  несвоевременному отражению первичного документа в регистрах бухгалтерского учета, к неполному и (или) неверному заполнению первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, противоречию нормативных документов, отсутствию первичного документа в журнале операций №2, отсутствию инвентарных карточек на бумажном носителе, отсутствию внутреннего контроля, нарушению заполнения табеля учета рабочего времени, несоответствию трудовых договоров со штатным расписанием, недостоверному отражению информации в личных карточках (форма Т-9), не составлению Ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф.0504210), , к искажению показателей по забалансовому счету 09, нарушениям списания ГСМ.

Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты городского округа Серебряные Пруды Московской области от 30 сентября 2021 года №37.
По результатам контрольного мероприятия в отношении МКУ «ЦБ го Серебряные Пруды» выдано 1 (одно) Представление,  в отношении Администрации городского округа выдано 1 (одно) Представление, в отношении МБУ «БДХ» выдано 1 (одно) Представление и 1 (одно) Предписания. Составлено 2 (два) Протокола об административных правонарушениях и переданы Мировому судье в отношении сотрудников МКУ «ЦБ го Серебряные Пруды».
По выявленным нарушениям материалы направлены на рассмотрение и принятия мер реагирования в прокуратуру Серебряно-Прудского района.
